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Nota Maricultuur  -  Gezamenlijke aanbevelingen

Begin december 2021 heeft speerpuntcluster de Blauwe Cluster een nota opgeleverd met 
een reeks concrete aanbevelingen voor een robuuste maricultuursector in Vlaanderen.

Zowel collega Tommelein als ikzelf heeft de minister op de commissiezitting van 21 
december jl. gevraagd of en zo ja hoe ze met de aanbevelingen in deze nota aan de slag 
zou gaan.

De minister gaf aan de voorgelegde nota te verwelkomen als goede basis voor verdere 
dialoog en acties en verduidelijkte dat er over deze nota in de schoot van de Strategische 
Stuurgroep Aquacultuur een week voordien al een eerste gedachtewisseling had 
plaatsgevonden. De opmerkingen van de Strategische Stuurgroep Aquacultuur (SSAQ) 
ten aanzien van de nota zouden vervolgens worden voorgelegd aan de Strategische 
Adviesraad voor Landbouw en Visserij (SALV). De minister hoopte dat dit proces zou 
resulteren in een breed gedragen document met gezamenlijke aanbevelingen om van 
daaruit verdere, bijpassende acties te ondernemen.

1. Welke aandachtspunten of opmerkingen werden vanuit de Strategische Stuurgroep 
Aquacultuur in eerste instantie naar voren gebracht ten aanzien van de concrete 
aanbevelingen vanwege de Blauwe Cluster rond maricultuur?

2. In hoeveel zittingen heeft de SALV zich al gebogen over de nota van de Blauwe 
Cluster sedert de SALV daartoe de opdracht kreeg vanwege de minister?

3. Kan de minister verduidelijken of er al dan niet een concrete opleveringstermijn is 
gekoppeld aan de vraag vanuit het beleid en waarom wel/niet?

4. Konden de discussies in de schoot van de SALV over deze nota van de Blauwe 
Cluster al worden afgerond? Zo ja, kan de minister de (verschillende) standpunten 
toelichten die door de diverse geledingen binnen de adviesraad 
(landbouworganisaties, visserijsector, leefmilieuorganisaties enz..) zijn ingenomen 
ten aanzien van de nota van de Blauwe Cluster én de opmerkingen van de SSAQ?

5. Zo niet, hoeveel tijd acht de SALV nog nodig te hebben om deze oefening af te 
ronden (in geval van gebrek aan opgelegde opleveringstermijn)? Welke timing acht 
de minister daarvoor aangewezen?
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1. In januari 2022 heeft de Strategische Stuurgroep Aquacultuur (SSAQ) een toelichting 
gekregen van “De Blauwe Cluster” over de door deze laatste opgestelde nota en de 
erin vervatte aanbevelingen.  

De SSAQ gaf als feedback dat ze het genomen initiatief appreciëren, maar betreurt de 
SSAQ niet betrokken te zijn geweest bij de opmaak van de nota. De SSAQ fungeert 
met haar diverse en uitgebreide samenstelling immers als het centraal kennisplatform 
omtrent aquacultuur in Vlaanderen. 

De SSAQ heeft voorgesteld om nog een bijkomende aanbeveling aan de nota toe te 
voegen, met name het “stimuleren van de transitie naar een rendabele schaalgrootte”. 
Verder werd er ook gesuggereerd om een onderscheid te maken tussen nearshore- en 
offshore-aquacultuur. 

Met betrekking tot de alignering met de buurlanden, de inrichting van het aquapark, 
de warmtekaart maricultuur en het schadefonds voor de sector, … werden binnen de 
SSAQ nog een aantal opmerkingen geformuleerd. 

2-5.Voor zover ik op de hoogte ben, is de SALV niet gevraagd om zich over de nota van 
de “Blauwe Cluster” te buigen, aangezien de “Blauwe Cluster” zelf de nota als afgerond 
beschouwt. 


